CEVAP ANAHTARI
1.soru (10.1.1.1 ) Kimyanın temel kanunlarını açıklar. (10 PUAN)
[image: metin, yazı tipi, ekran görüntüsü, beyaz içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]



X	+	Y	=	XY
100m		100m
-75m		-100m
25m artar			
	mx/my =75m/100m =3/4’tür.
2.soru (10.1.1.1 ) Kimyanın temel kanunlarını açıklar. (10 PUAN)
[image: metin, ekran görüntüsü, yazı tipi, çizgi içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]
X2	+	Y2	=	X2Y
m-20 g		m g		110
2m-20=110	m=65 g	X= 65-20=45 g X harcanır.




[bookmark: _Hlk178757706]3.soru (10.1.1.1 ) Kimyanın temel kanunlarını açıklar. (10 PUAN)



	1.
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7/16 
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[bookmark: _Hlk178757928]4.soru (10.1.1.1 ) Kimyanın temel kanunlarını açıklar. (10 PUAN)
[bookmark: _Hlk178757866][image: metin, yazı tipi, beyaz, ekran görüntüsü içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]
40 g	+	? g	=	44 g	+	17,6 g +	7.2 g
?=68,8-40=28,8 g HCI	
[image: metin, ekran görüntüsü, yazı tipi, çizgi içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]5.soru (10.1.1.1 ) Kimyanın temel kanunlarını açıklar. (4X5=20 PUAN)








a. Tepkimede sınırlayıcı bileşen hangisidir?
Grafikte tükenen madde sınırlayıcı bileşendir. Buna göre SO2 sınırlayıcı madddedir.


b. En fazla kaç gram SO3 gazı oluşur?
[image: metin, ekran görüntüsü, yazı tipi, çizgi içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]
128 g        32 g         160 g 
-32 g         -8 g          +40 g 
40 gram SO2 oluşur.
[image: metin, ekran görüntüsü, yazı tipi, çizgi içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]c. Tepkimede harcanan madde miktarı kaç gramdır?

     -32 g         -8 g          +40 g 
40 gram madde harcanmıştır.
d. Başlangıçtaki toplam kütle kaç gramdır?
Grafikten, eşit kütlede 32’şer gram SO2 ve O2 alınmış, başlangıç kütlesi 64 gramdır.
6.soru (10.1.1.1 ) Kimyanın temel kanunlarını açıklar. (10 PUAN)
[image: metin, yazı tipi, ekran görüntüsü, beyaz içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]
I. [bookmark: _Hlk178760454]Uymaz. (Farklı cins atomlardan oluşmaktadır.)
II. Uymaz.(Basit formülleri aynıdır.)
III. Uyar.(Eşit miktarda Fe ile birleşen oksijen oranları 2/3’tür.)
[image: metin, ekran görüntüsü, yazı tipi, çizgi içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]7.soru (10.1.1.1 ) Kimyanın temel kanunlarını açıklar. (10 PUAN)




[bookmark: _Hlk178761045]
	
	X miktarı
	Y miktarı
	Bileşik formülü

	1. bileşik
	7 gram
	12 gram
	X2Y3

	2. bileşik 
	7 gram 
	16 gram
	X2Y4 (XY2)




8.soru (10.1.2.1 ) Mol kavramını açıklar. (10 PUAN)
5 tane O2 kaç gramdır? (O:16 g/mol, NA: Avogadro Sayısı)
[bookmark: _Hlk178761485]NA tane O2   32 gram
5 tane O2     5x32 =160/NA gram


9.soru (10.1.2.1 ) Mol kavramını açıklar. (10 PUAN)
5 mol X2 gazının içerdiği sayıda atom bulunduran CH4
gazındaki hidrojen kaç gramdır? (H: 1 g/mol)
5 mol X2 molekülünde 10 mol X atomu vardır.
1 mol CH4’te 5 mol atom vardır.
10 mol atom içeren CH4 2 moldür.
2 mol CH4’ te 8 mol H atomu vardır. Buna göre;
8x1 =8 gram H atomu bulunmaktadır.


image6.png
Azot ve oksijenin tepkimesi sonucunda N,0, bilesiginin olusumu ile ilgili olarak asagida verilen
tablodaki boluklan doldurunuz. (N: 14 g/mol, O: 16 g/mol)

0, Kiltlesi )
(mN,0,)

Azot Kitlesi (g)
(mN)

Oksijen Kiitlesi (g)
(mo)

Kltle Orani
(mN/mo)





image7.png
CaCO; + 2HCI — CaCl, + CO, + H0
40 gram ? 44 gram 17,6 gram 7,2 gram
Yukanida tepkimede girenlerin ve irinlerin miktar-
lan gram olarak veriimistir.

Buna gére, HCI nin kiitlesi kag gramdir?




image8.png
250,(9) + 0,(9) — 2504(g)

tepkimesine ait grafik asagidaki gibidir.
(132 g/mol, O: 16 g/mol)

Kl (g)





image9.png
I. CaO —MgO
Il CH, — CyHy
Ill. FeO — Fe,0,

Verilen bilesik ciftlerinden hangilerine kath
oranlar kanunu uygulanamaz?




image10.png
Asagidaki grafikte X ile Y elementlerinden olusan iki bilesik-
le ilgil bigiler veriimektedir. . bilesigin formdli X, oldugu-
na gore Il. bilesigin formilii nedir?

X kiltlesi ()

1. bilesik
0K 1 bilegik

Bilesik
19 23 kitlesi(g)




image1.png
Esit kitlelerde X ve Y elementleri tepkimeye girdi-
ginde X'in kitlece %25'i artarken, Y nin tamami
bitiyor.

Buna gore, bu bilesikteki kiitlece birlesme

orani (%) kagtir?
1 3 1 3 2
Ny By O3 Dy Bf




image2.png
X, Ve Y, gazlar arasinda gerceklesen tepki-
meye ait grafik asagida verilmistir

Ktle (g)

i kag gramdir?
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image4.png
Azot ve oksijenin tepkimesi sonucunda N,0, bilesiginin olusumu ile ilgili olarak asagida verilen
tablodaki boluklan doldurunuz. (N: 14 g/mol, O: 16 g/mol)

0, Kiltlesi )
(mN,0,)

Azot Kitlesi (g)
(mN)

Oksijen Kiitlesi (g)
(mo)

Kltle Orani
(mN/mo)
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